



擅改地下空间结构和用途最高要罚10万元

本报讯(记者 张颖) 近日,市法制办在宁波市政府网上公开了《宁波市地下空间开发利用管理办法(草案征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。11月18日前,广大市民、社会各界人士如有好的建议,可将书面意见反馈至宁波市人民政府法制办公室立法一处。

所谓地下空间,是指本市行政区域内地表以下的空间,包括结建地下空间和单建地下空间。结建地下空间是指同一主体结合地上建筑一并开发建设的地下空间。单建地下空间是指独立开发建设的地下空间,像利用市政道路、公共绿地与公共广场等公共用地独立开发建设的地下空间就是单建地下空间。

《办法》对地下空间的分层利用给了明确指向,分为浅层、中层和深层。开发利用应优先安排市政基础设施、交通设施、应急防灾设施、人民防空设施,并兼顾城市运行最优化的需要,禁止发展住宅、托幼、学校、社会福利设施等功能。

《办法》对地下空间的日常维护维修提出要求。地下空间物业和设施的所有人、使用人应当按照规定用途进行使用,建立健全维护管理制度和工程维修档案,并制定应急预案并组织突发事件应急演练,及时向有关部门报告突发事件信息。

按照《办法》,地下空间所有人、使用人和物业服务企业不得擅自改变地下空间工程的结构和用途。

擅自改变地下空间工程结构和用途的,由规划行政主管部门责令限期改正,没收违法所得,对个人处二千元以上二万元以下罚款,对单位处一万元以上十万元以下的罚款。

涉及人民防空工程的,由人民防空行政主管部门根据相关法律、法规的规定予以处理。

冷空气又将来袭 今明天气差异大

本报讯(记者 陈胜男) “你在南方的艳阳里露着腰,我在北方的炕头上裹着貂。”或许这句话最能形容昨天我国的天气形势了。

昨天的北方大范围冰雪天气,不少地方还沉浸在迎来初雪的喜悦中,而我国南方则是一派暖意,昨天宁波市区的最高气温是24.7℃,虽未创纪录,但暖湿气流带来的潮湿与温暖颇有点夏末的味道。

大家千万别被这次升温给搞糊涂了季节,毕竟现在已是11月初的深秋季节。明天还将迎来二十四节气之立冬,气温下降已是大势所趋,而目前的升温则是冷空气抵达前暖区控制的缘故。

据了解,昨天14时冷空气的前锋处于安徽北部到江苏北部、山东南部一带,锋面两侧冷暖差异极大,南北不到300公里能差20℃——安徽北部亳州5.7℃,合肥27.3℃。

预计,今天我市仍处于暖气团控制范围,天气多云到阴,下午到傍晚转阴有阵雨,局部雷雨,早晨前后部分地区有雾。今天的气温还在回升,市区最高气温将达28℃,最低气温会突破20℃。明天冷空气开始影响我市,降雨、降温及大风都将到来,预计最高气温跌至21℃,最低气温18℃。

地铁车站有了母婴室

本报讯(记者 房伟 通讯员 张晓庆) 昨日记者从市轨道交通公司获悉,我市地铁首个车站母婴室在1号线一期鼓楼站建立启用。

记者在现场看到,母婴室内设有报刊架、婴儿便携床、置物架、沙发等设备设施,同时也配备了相应的母婴用品,以满足处于哺乳期女性乘客的不时之需,并为她们休息提供了温馨的场所。

据了解,很多处于哺乳期的乘客都表示,在公共场合难以找到僻静之处,给孩子喂奶成难题。“之前是我们在无障碍卫生间里面设置了母婴台,供妈妈给婴儿换尿布,而今启用的是母婴室,是供哺乳等用的。”鼓楼站工作人员告诉记者。



砌墙大赛

昨天,2015年宁波市“行行出状元”建筑业青年技能大赛在鄞州区举行。在砌墙大赛中,来自各县(市)、区选拔出来的16支代表队伍,进行了两小时的技术大比武,最终镇海住建局队获得了第一名。记者 唐严 摄 通讯员 邹启姜

38岁壮汉倒在麻将桌上 天冷了,有高血压的朋友要注意点啊

□记者 童程红

38岁的宁海人李先生是亲友们眼中的壮汉,个头和体重都很“结棍”。然而,就是这样一名壮汉,眼下正躺在ICU病房里,靠着各种医疗器械和输液瓶维持着基本生命体征。医生说,他可能随时会走。

李先生到底遭遇了什么?昨天,记者来到市李惠利医院,了解事情的经过。

麻将桌上突发脑出血

事情发生在10月31日晚上7点多。晚饭后不久,李先生和家人一起打麻将。这是他的一项爱好。

玩了没多久,李先生感到右边脑袋疼,四肢软绵无力,坐也坐不稳。家人不明就里,就先将他扶进卧室休息。然而5分钟后,李先生变得神志不清,叫也叫不应,还吐了好几次。

家人赶紧将他送到当地医院急诊科。头颅CT显示,李先生是突发大面积脑出血,当时血压高达209/

121mmHg,没有自主呼吸,医生当即给他气管插管。在采取降颅压、止血等对症治疗后,情况没有好转,李先生连夜被转到市李惠利医院。

入院已是半夜1点半。当时,李先生瞳孔散大。脑外科专家会诊后一致认为,没有手术指征。因为,积血已进入脑室,手术无法取出。

家人不愿放弃,李先生被收进ICU病房。

病人有多年高血压史但从未当回事

李先生的病情会如何发展?市李惠利医院ICU病房主治医师石林惠介绍,病人的情况很糟糕,完全是依赖药物和器械,才勉强维持一些基本的生命体征。

“病人的自主呼吸基本上没有,偶尔有,也非常微弱,一刻也离不开呼吸机。”石医生说,李先生的血压现在是控制住了,但也完全是药物作用,一旦停药,肯定又会乱套。

奇迹会发生吗?石医生摇摇头:“随时会走。不发生感染性休克等其他意外的话,最多再拖上几个月。”

期间,人也是昏迷不醒。”

李先生的病例上有这样一句:“有高血压病数年余,最高血压不详,平时未服药未监测血压。”石医生解释说,李先生之所以会突发脑出血,主要也是因为这句话。

原来,李先生好几年前做过一次体检,测出血压颇高,但他自己没当回事,没有去进一步诊断,更谈不上吃药了。家人也没当回事,想着他还年轻力壮着呢。

秋冬季,高血压患者要加强自我管理

李先生的悲剧不是第一例。每年秋冬季,都是脑血管意外高发的时候。记者从市区一些大医院相关科室了解到,近期门诊和住院患者都有明显增加,随着气温持续下降,神经内科、脑外科等科室将迎来一年里最繁忙的季节。

市李惠利医院神经内科主任医师谢国民说,突发脑出血的,往往是一些40到60岁之间,有高血压史,却没有吃药也监测的人。

普通成年人的理想血压是80至120mmHg,正常血压应该在85至130mmHg之间。上压达到140mmHg,下压达到90mmHg,就是临界值了,要引起重视了。

“平时可能勉强可行。天冷了,血管收缩血压上升,加上人们普遍喝水会有所减少,血液更加粘稠,脑出血的风险就更大了。”谢国民说,脑出血等脑血管意外的致残率和致死率都很高。发生过一次后,复发的几率也很高。

谢国民提醒广大市民,尤其是高血压患者,天冷了,要注意防寒保暖,避免久坐和精神紧张,在医生指导下调整用药。另外,从高血压到脑出血,大多会有一些可疑症状,如头晕头痛、牙疼、三叉神经疼、单侧肢体发麻等。出现上述症状时,大家要加以重视,尽快就医。